

Лучшие из лучших

17 декабря в Ивановском Политехе начался Фестиваль проектов, на котором выбирали лучшие команды в категории «Обучение служением»

К защите было представлено более десятка проектов самой разной тематики и социальной направленности: от увековечивания памяти героев Великой Отечественной войны до поражающих фантазией дизайнерских и архитектурных решений. Члены жюри отместили своим вниманием многие проекты. Например, проект благоустройства внутреннего двора ИВГПУ или проект оформления молодежного центра в одном из муниципальных районов области. Практически готовое решение, благодаря которому можно избежать речевых ошибок, заложено в проекте «Давайте говорить правильно!». Трогательный и искренний видеоролик об Иванове и Политехе может помочь адаптации иностранных студентов в чужой для них языковой и культурной среде, а цифровой фотоархив – сохранить столетнюю историю текстильной академии.

Первое место присуждено проекту «Наш АртЭтаж», социальным заказчиком выступил университет, а в команду вошли студенты четырех кафедр, НОЦ Центр компетенций ТиЛП и Колледжа ИВГПУ. С их участием и при поддержке Росмолодёжи, компании «Универсалстрой» (г. Владимир) и депутата Ивгордумы Дмитрия Стаценко в университете появилась новая Студия арт-дизайна, по-иному заработал культурно-выставочный центр «Синергия», заметно преобразился коридор, логистически объединяющий все арт-пространства третьего этажа, а школьникам предложен новый маршрут знакомства с вузом «Политех креативный».

Ректор ИВГПУ Елена Никифорова и председатель комитета по молодежной политике Администрации города Иванова Дмитрий Мокеев поблагодарили всех участников проектной деятельности, отметив особую ценность тех проектов, где работая над решением реальных проблем, участники тут же видят положительный эффект от своих действий. «Когда же объектом приложения ваших усилий выступает родной университет, нам это приятно вдвойне», - подчеркнула Елена Николаевна.

<https://ivgpu.ru/news/glavnye-novosti/6228-luchshie-iz-luchshih>

В Политехе открылось уникальное арт-пространство

Первыми посетителями новой Студии арт-дизайна и участниками маршрута «Политех креативный» стали школьники и студенты колледжей, пришедшие 30 ноября на День открытых дверей

Новая точка на маршруте знакомства с творческими направлениями подготовки нашего вуза включает небольшую музейно-выставочную зону, наполняющую вдохновением и творческой атмосферой учебную аудиторию по соседству. Заполнившим ее до отказа абитуриентам подробно рассказали о программах кафедры дизайна костюма и текстиля им. Н.Г. Мизоновой, а еще познакомили с трендовыми цветами будущего модного сезона, после чего ребята с увлечением погрузились в настоящий креатив. Из разноцветных бусин с буквами и девочки, и мальчишки делали браслеты с названием нашего вуза, которые остались им в подарок.

А до этого абитуриенты и их родители осмотрели уникальную коллекцию старинных предметов, отражающих самобытную культуру наших предков, в том числе подлинные образцы крестьянской одежды и настоящий работающий ткацкий стан. В Центре «Синергия» гости убедились, с каким чувством такта и вкуса народные традиции и национальная культура отражаются в современном костюме, кроках ткани и художественных полотнах. В культурном центре «Ювента» окунулись в неповторимую атмосферу камерного пространства и душевного общения, в залах центра «Наследие» узнали об истории создания вуза и с любопытством заглянули в Детскую творческую мастерскую, где учат совсем юных художников.

Добавим, каждое из этих пространств является частью Арт-этажа, где формируется уникальная историко-культурная среда вуза. Именно это, считают в Политехе, необходимо для гармоничного развития каждого молодого человека и особенно для качественной подготовки студентов, выбравших творческие профессии, связанные с дизайном текстиля, одежду, цифрового мира и окружающей среды.

Проект «Наш АртЭтаж» реализуется при поддержке [Федерального агентства по делам молодёжи - Росмолодёжь](#).

<https://ivgpu.ru/news/glavnye-novosti/6174-v-politehe-otkrylos-unikalnoe-art-prostranstvo>

От строительства и радиотехники – до дизайна и индустрии моды

Старшеклассники ивановского лицея №67 побывали в Ивановском Политехе и стали одними из первых, кто познакомился с вузом в ходе экскурсии по новому макрому

О востребованных профессиях на региональном рынке труда и образовательных направлениях нашего университета ребята узнали не совсем обычным образом. Проходя по этажам и коридорам, заглядывая в учебные аудитории и научные лаборатории, осматривая современное производственное оборудование, мощные рабочие компьютеры и прочую цифровую технику, школьники не могли не обратить внимание на творческие работы студентов, украшающие общественные места вуза.

А чтобы будущие абитуриенты получили полное представление о вузе и его направлениях подготовки, им показали целый АртЭтаж с музеем комплексом «Наследие», культурно-выставочными центрами «Ювента» и «Синергия». С любопытством заглянули ребята и в новое и светлое арт-пространство, которое совсем скоро станет еще одной точкой притяжения студентов Политеха. Оснащение его идет полным ходом, подсказывая, что кроме подготовки кадров для стройиндустрии и легпрома - двух наиболее значимых для региона отраслей экономики, Ивановский Политех готовит специалистов и для креативных индустрий. Только у нас можно получить профессиональные навыки в текстильном, фешн-, средовом и цифровом дизайне, стать архитектором или специалистом в индустрии моды и стиля. Подробнее о образовательных программах Ивановского Политеха можно узнать [ЗДЕСЬ](#)

Мероприятия проекта «Наш Арт-этаж» реализуется в рамках комплексной Программы развития социального потенциала молодежи «Живи в Иванове, учись в Политехе» при грантовой поддержке [Федерального агентства по делам молодёжи - Росмолодёжь. Маршрут «Политех креативный»](#)
#РосмолодёжьГранты #Росмолодёжь #Живи в Иванове_Учись в Политехе #Наш_АртЭтаж
<https://ivgpu.ru/news/glavnye-novosti/6016-ot-stroitelstva-i-radiotekhniki-do-dizayna-i-industrii-mody>

Русь народная: мотивы

Так называется новая выставочная экспозиция, которая отныне будет украшать Арт-этаж Политеха и дарить вдохновение студентам и гостям вуза

В создании нового арт-пространства, существенно поменявшего культурный ландшафт вуза, участвовали десятки студентов. Одни когда-то вместе с Натальей Григорьевной Мизоновой собирали раритетные предметы народного быта. Другие, много лет спустя, кропотливо реставрировали старинные образцы, оформляли выставочные стенды и витрины, занимались ремонтом прилегающего коридора, устанавливали технику, собирали станки для ручного ткачества, чтобы потом создавать на них современные арт-объекты по традиционным народным мотивам.

Центральным элементом выставки стала музейная витрина, символизирующая традиционные ценности русского народа – Семью и Дом. В центральной части представлены образцы мужской, женской и детской крестьянской одежды. Слева располагается «Красный угол», справа – «бабий кут» за русской печью. Внимание зрителей несомненно привлекут подлинные предметы народного быта, орудия крестьянского труда, приспособления для прядения и ткачества, туеса, короба, традиционные народные игрушки, деревянная расписная посуда.

Особого внимания заслуживают подлинные женские сарафаны Северо-Восточной Руси и модель современной женской одежды, созданная в этностиле членом команды проекта - талантливым молодым дизайнером Антониной Карапапас. Стены украшают крошки тканей и современные арт-объекты, выполненные студентами и преподавателями. Рядом – стенд с информацией о двух корифеях, уроженцах Ивановского края - Вячеславе Зайцеве и Наталье Мизоновой, создавшей в Иванове школу дизайна, в основе которой философия этнофутуризма

Выставка будет работать на постоянной основе, давая возможность всем желающим познакомиться с уникальными экспонатами. Заявки на групповые экскурсии для школьников принимаются на сайте ИВГПУ (<https://education.ivgpu.ru/excursions>).

Проект реализован при поддержке [Федерального агентства по делам молодёжи - Росмолодёжь](#).
#РосмолодёжьГранты #Росмолодёжь #Живи в Иванове_Учись в Политехе #Наш_АртЭтаж
<https://ivgpu.ru/news/glavnye-novosti/6241-rus-narodnaya-motivy>

Первые гости АртЭтажа

Школьники из ивановского Лицея №33 побывали в нашем университете, посетили самые знаковые его площадки и стали первыми гостями АртЭтажа

Совсем скоро там откроется новая выставка, формирование экспозиции подходит к завершению. Но уже вовсю работает студия арт-дизайна, где ребят ждал интересный мастер-класс. Помимо этого, ребята побывали на площадках Учебно-производственного комплекса Профессионалитета, где им рассказали о профессиях в сфере текстильной и легкой промышленности, а особый интерес вызвали модели одежды, созданные студентами – дизайнерами, и цифровые инструменты, помогающие им творить.

Мероприятия проекта «Наш Арт-этаж» реализуется в рамках комплексной Программы развития социального потенциала молодежи «Живи в Иванове, учись в Политехе» при грантовой поддержке [Федерального агентства по делам молодёжи - Росмолодёжь](#).

<https://ivgru.ru/news/glavnye-novosti/6100-pervye-gosti-artetazha>

От веретена и ткацкого стана – до «высокого» искусства

На АртЭтаже Ивановского Политеха появилась новая и необычная моноэкспозиция, которая продолжает серию выставочных проектов университета и сопровождает открытие нового арт-пространства

Выставка знакомит с прядением и ткачеством — древнейшими ремеслами, история которых начинается с первобытных времен и объединяет разные культуры и поколения. Посетителям предлагается во всех деталях рассмотреть уникальные натурные экспонаты: аутентичный и по-прежнему работающий горизонтальный ткацкий стан, простые деревянные прядлки, которые на Руси считались одними из самых почитаемых и важных предметов быта, самопрялку с ножным приводом – изобретение, позднее значительно облегчившее работу и ускорившее процесс прядения нитей.

Организаторы уверены, мысленно следя за движением: от волокна - к нити, от утилитарного ремесла - к искусству как способу самовыражения, можно разбудить в себе творца. Тем более, в таком месте и таком окружении. Экспозиция располагается в только что открытой студии арт-дизайна, где студенты смогут заниматься ручным ткачеством, возрождать другие старинные ремесла и творить, творить.

Специальное оборудование выставочной площадки позволяет демонстрировать, какие художественные образы способно создавать воображение художника, воодушевленное историей и традициями народа. И кто знает, возможно произведения молодых дизайнеров станут отражением, своеобразной проекцией тех культурных ценностей, что долгие годы увлеченно собирала основатель авторской школы ивановского текстильного дизайна и идейный вдохновитель «театра интеллектуального костюма» Наталья Григорьевна Мизонова, чье имя носит созданная ей кафедра. Во всяком случае, она об этом всегда мечтала.

Мероприятия проекта «Наш Арт-этаж» реализуются в рамках комплексной Программы развития социального потенциала молодежи «Живи в Иванове, учись в Политехе» при грантовой поддержке [Федерального агентства по делам молодёжи - Росмолодёжь](#).

<https://ivgru.ru/news/glavnye-novosti/6097-ot-veretena-i-tkackogo-stana-do-vysokogo-iskusstva>

Быть художником непросто

Как молодому дизайнеру, художнику, модельеру, фотографу, цифровому иллюстратору получить признание и начать свое дело в условиях ограниченных ресурсов? Ответ – не стесняться, наслаждаться процессом творчества и начать со студенческого АртМаркета

Первыми с возможностями АртМаркета и источниками получения грантовой помощи на развитие своего дела познакомились студенты кафедры дизайна костюма и текстиля им. Н.Г. Мизоновой. Презентацию провели куратор курса «Креативные индустрии: проектный подход», начальник управления информационных ресурсов и коммуникаций Алла Новикова, автор-разработчик интернет-ресурса Анастасия Минеева и профессиональный фотограф и специалист по массмедиа Наталья Онипченко.

Добавим, лекции, мастер-классы, творческие встречи, которые проводят опытные педагоги и специалисты в рамках курса и проекта «Наш АртЭтаж», позволяют студентам освоить не только дополнительные технические, но также и универсальные навыки творческого лидерства, важные для успешного профессионального становления и карьерного роста. А каталог уникальных творческих работ первого студенческого Арт-маркета станет еще одним имиджевым, фирменным знаком Ивановского Политеха.

Проект «Наш АртЭтаж» реализуется в рамках комплексной Программы развития социального потенциала молодежи «Живи в Иванове, учись в Политехе» при грантовой поддержке [Федерального агентства по делам молодёжи - Росмолодёжь](#).

<https://ivgpu.ru/news/glavnye-novosti/6048-byt-hudozhnikom-ne-prosto>

Инновации раздвигают горизонты творчества

В новом арт-пространстве Политеха, где в последнее время одно за другим проходят интересные события, на днях говорили о труде конструктора одежды как о технологическом искусстве

Системы автоматизированного проектирования, роботизированное производство, нейросети и виртуальные миры, помимо художественного вкуса, чувства стиля и знания технологий, которыми должен обладать модельер-конструктор, – значительно изменили характер этой творческой профессии. Не меньшее значение имеют материалы, позволяющие создавать более функциональные и интересные модные решения. Среди них - набирающие сегодня популярность мембранные материалы ивановской компании «Меркурий».

Доцент кафедры КШИ Анастасия Корнилович подробно рассказала своим студентам, что из себя представляет текстильная мембрана, чем обусловлены ее «дышащие» свойства, и как она наносится на текстильную основу. Ребята посмотрели фильм, снятый специалистами «Меркурия», внимательно изучили образцы материалов, самой мембранны и моделей одежды с ее использованием. А недавняя выпускница кафедры материаловедения Наталья Онипченко с помощью небольшого эксперимента показала, как отличить настоящую мембранны ткань от подделок, которыми наводнен рынок.

Стоит добавить, курс «Креативные индустрии: проектный подход» вуз реализует по проекту «Наш АртЭтаж» (в рамках комплексной Программы развития социального потенциала молодежи «Живи в Иванове, учись в Политехе» при грантовой поддержке [Федерального агентства по делам молодёжи - Росмолодёжь](#).

<https://ivgpu.ru/news/glavnye-novosti/6047-innovacii-razdvigayut-gorizonty-tvorchestva>

Новым локальным брендам — новые возможности

Ивановский Политех запускает первый студенческий Арт-маркет

На специальную интернет-площадку молодые дизайнеры, художники, модельеры смогут выкладывать фотографии своих творческих проектов и уникальных изделий ручной работы, чтобы посетители Арт-маркета вдохновлялись прекрасным, а абитуриенты брали пример!

Приобрести понравившуюся работу сможет любой желающий, а у коммерческих организаций появится возможность не только заказать сувениры и подарки для своих клиентов, сотрудников и партнеров, но и расширить горизонт поиска новых креативных кадров.

В каталоге Арт-маркета вы найдете:

- живопись, графику, произведения декоративно-прикладного искусства
- мерч, авторские, в том числе кастомизированные модели стильной одежды, трикотажа, аксессуаров
- уникальные украшения ручной работы
- предметы быта и интерьера из дерева, керамики, текстиля и других материалов
- изделия из войлока, фетра, смолы
- авторские свечи, мыло, новогодние сувениры
- авторскую и концептуальную фотографию, художественные иллюстрации, в том числе сгенерированные с помощью ИИ

Мероприятия проекта «Наш Арт-этаж» реализуется в рамках комплексной Программы развития социального потенциала молодежи «Живи в Иванове, учись в Политехе» при грантовой поддержке [Федерального агентства по делам молодёжи - Росмолодёжь](#).

#РосмолодёжьГранты #Росмолодёжь #ЖивиИванове_УчисьвПолитехе #Наш_АртЭтаж
<https://ivgpu.ru/news/glavnye-novosti/6044-novym-lokalnym-brendam-novye-vozmozhnosti>

На АртЭтаже открылась уникальная выставка

«Страницы истории культурной среды в ИВГПУ» - так называется выставка в арт-пространстве Ивановского Политеха

Это первая выставка на АртЭтаже и первый опыт представить студентам, преподавателям и сотрудникам, а также гостям нашего Политеха, результаты 45-летней работы по созданию культурной среды в нашем негуманитарном техническом вузе.

«Как ни странно, работа эта крайне актуальна, ибо человечество развивается столь стремительно, что узко профицированные специалисты, пресловутые «технари», не могут рассматриваться как полноценные кадры уже в ближайшем будущем. Да и некоторыми социологами и прочими гуманитариями точно не обойтись», - отмечает куратор выставки Феликс Каган.

Итак, что же это за четыре объекта культурной среды нашего Политеха? Первый – это самодеятельный музыкальный театр «Резонанс» (1980 – 1992 гг.). Второй объект – культурный центр «Ювента» (открыт в 1992 г.). Третий – музейно-исторический центр «Наследие» (открыт в 2005 г.), а четвертый – кафедра социально-культурного сервиса и туризма с Ресурсным центром туризма и социокультурной инноватики (последний действует с 1999 г.).

Все эти объекты являются историческим ядром нового перспективного проекта «Наш АртЭтаж», в результате реализации которого в нашем техническом университете будет создана мощная культурная среда, обеспечивающая и органическое соединение учебных процессов с богатейшим культурным наследием собственного народа и всего человечества, и индивидуальное культурное развитие наших студентов, да и преподавателей и сотрудников вуза тоже.

Как попасть на выставку: позвонить по телефону +7 903-879-69-40 Феликсу Иосифовичу Кагану. Мы Вас уже ждем!

Проект реализован при поддержке [Федерального агентства по делам молодёжи - Росмолодёжь](#).
#РосмолодёжьГранты #Росмолодёжь #ЖивиИванове_УчисьвПолитехе #Наш_АртЭтаж
<https://ivgpu.ru/news/glavnye-novosti/6240-na-artetazhe-otkrylas-unikalnaya-vystavka>

В Политехе о трендах в моде можно узнать на два года вперед

На днях наш вуз посетил тренд-аналитик и футуролог Станислав Зимин, который выступил с лекцией о том, что будет модным и актуальным в сезоне осень-зима 2026/2027.

Автор курсов по прогнозированию трендов и fashion-маркетингу и неизменный спикер всех ведущих модных площадок России: Московской недели моды, СPM, Fashion Summit BRICS и многих других, не только показал тренды будущих сезонов, но и рассказал почему те или иные явления в жизни общества ведут к появлению новых тенденций в моде, и что исчезнет с модного Олимпа. В ходе лекции слушатели узнали о ключевых темах сезона, модных формах и цветах в одежде. С будущими дизайнерами Станислав Зимин поделился секретами работы тренд-аналитика, которые помогут им в разработке собственных коллекций.

Лекция вызвала большой интерес у слушателей, и еще долго после ее завершения молодежь, собравшаяся в новом арт-пространстве вуза, не отпускала спикера своими вопросами. «Ждем воплощения полученных знаний в дипломных работах и творческих проектах», - заметила заведующая кафедрой дизайна костюма и текстиля им. Н.Г. Мизоновой Ольга Сурикова по окончании творческой встречи.

Мероприятие организовано в рамках проекта «Наш АртЭтаж» и Программы развития социального потенциала молодежи «Живи в Иванове, учись в Политехе» при грантовой поддержке [Федерального агентства по делам молодёжи - Росмолодёжь](#)

<https://ivgpi.ru/news/glavnye-novosti/6024-v-politehe-mozhno-uznat-o-trendah-v-mode-na-dva-goda-vpered>

Политех приглашает

Ивановский Политех открыл очередной сезон ознакомительных экскурсий для школьников и студентов колледжей

Очередной экскурсионный сезон отмечен не совсем обычным предложением. Тему развития в Иванове научно-популярного туризма продолжит новый маршрут «Политех креативный». Школьники смогут увидеть, как университет превращает в модное и концептуальное арт-пространство целый этаж! С какой целью, спросите? Отвечаем: чтобы обозначить, где в техническом вузе «бьется сердце» культурной среды, и как в Политехе готовят специалистов для креативных (творческих) индустрий.

Добавим, о том, какие творческие профессии сегодня особенно привлекательны для молодежи, подросткам расскажут сами студенты - начинающие дизайнеры и конструкторы одежды, художники по ткани, будущие специалисты в области визуального, в том числе цифрового искусства и арт-коммуникаций. То есть, те, кто учится зарабатывать, используя свои таланты и мастерство.

Ребятам покажут, как суперсовременные учебно-производственные локации вуза соседствуют с уютным внутренним двориком с открытой ивент-площадкой. Откроют любопытным хранилище раритетных книг и двери музейного центра «Наследие. Предложат заглянуть в «Синергию» и «Ювенту» - центры, где проходят модные показы, выставки, встречи с художниками, музыкантами и другими творческими личностями. Завершит экскурсию посещение одной из новых творческих лабораторий, где студенты будут изучать традиционные ремесла и национальные культурные коды. Школьников здесь ожидает необычная творческая акция с подарками на память о Политехе креативном каждому участнику.

Новый экскурсионный маршрут разработан в рамках комплексной Программы развития социального потенциала молодежи «Живи в Иванове, учись в Политехе» при грантовой поддержке [Федерального агентства по делам молодёжи \(Росмолодёжь\)](#).

#РосмолодёжьГранты #Росмолодёжь #Наш_АртЭтаж #Живи в Иванове_Учись в Политехе

<https://ivgpi.ru/news/glavnye-novosti/5976-politeh-priglashaet>